

# 美军基地污染疑殃及日本校园

冲绳民众呼吁“救救孩子们”

日本媒体29日报道,冲绳县宜野湾市一个市民团体近日围绕驻日美军基地周边区域污染问题举行报告会,呼吁解决基地附近校园等地有害物超标问题,把无污染的环境还给孩子们。

这一市民团体上月前往瑞士参加联合国人权专家机制会议,控诉美军基地对周边区域造成的污染,希望促使日美两国政府予以应对。这一团体27日举行

报告会,介绍参会情况。

团体负责人町田直美说:“为了诉说心中的懊恼,我们参加了联合国会议。我们想在这里活下去,希望大家为此共同努力。”

这一团体去年8月实施的一项调查显示,普天间第二小学的土壤受到全氟和多氟烷基物质(PFAS)污染,美军基地极有可能是污染源。团体成员通过宜野湾市政

府、冲绳县政府、日本防卫省冲绳防卫局以及国会议员等渠道,向美方提出进入基地调查的要求,一直未获答复。

町田直美说:“眼下,孩子们在被污染的土地上玩耍。与公园不同,学校是上课必须去的地方。”她要求日美两国政府把无污染的环境归还给孩子们。

冲绳县政府一项最新调查显示,美军冲绳基地周边30个地点的水体被检测出

全氟和多氟烷基物质超标。冲绳县政府呼吁附近居民不要饮用这些地点的水,以免健康受到威胁。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,因此被称为“永久性化学物”。专家指出,如果长期大量饮用受这类物质污染的水,可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

据新华社电

## 阿富汗收缴武器



这是8月29日在阿富汗巴尔赫省拍摄的被阿富汗安全部队收缴的武器。  
新华社发



海军节到来之际

## 金正恩要求快速加强海军战斗能力

新华社首尔8月29日电 据朝中社29日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩日前视察朝鲜人民军海军司令部时,根据当前朝鲜半岛局势,要求海军快速发展武装力量。

量、全力做好战备。

据朝中社报道,在朝鲜海军节到来之际,金正恩27日视察人民军海军司令部,祝贺并勉励海军官兵。

报道说,金正恩发表讲话说,要

在最短时间内大幅提升海军现代化水平和战斗能力。他强调:“争取海军武装力量的快速发展是极为紧迫的问题。”

## 伦敦再次扩大“超低排放区”惹争议

英国伦敦市政府29日再次扩大“超低排放区”的地域范围,对进入整个首都地区的尾气排放超过标准的机动车额外征收费用。这一计划引发争议。

自2019年4月起,伦敦在市中心小范围划设“超低排放区”,排放超标车辆若驶入,每天需缴费12.5英镑(约合115元人民币)。2021年,伦敦市曾扩大这一区域。本次扩大后将覆盖整个首都地区。

伦敦市长萨迪克·汗说,“超低排放区”对于减少空气污染相关疾病造成的死亡和应对气候变化至关重要,市政府“不能拖延行动”。

按照路透社的说法,英国民众正深陷生活成本危机,扩大“超低排放区”意味着不少人的经济负担将进一步增加,引发民众不满。

伦敦市政府要求,只有“最清洁”

的小汽车和厢式货车才能免交“超低排放区”费;没有达到欧洲联盟“欧6”排放标准的柴油车以及大多数2005年以前登记的汽油车需要缴费。萨迪克·汗说,首都地区九成汽车已经符合“超低排放区”标准,无需缴费,但反对者对这一数字提出质疑。

市政府早前宣布将扩大“超低排放区”范围后,一些反对者选择对区域内的监控摄像头发泄愤怒。根据伦敦警察局数据,截至8月1日,已有64台摄像头失窃,185台摄像头遭损坏。记录这些破坏行为的视频也出现在网络上。伦敦交通局说,已经加强对摄像头的保护。为配合“超低排放区”扩大,这一机构将加装2750个摄像头,1900个摄像头已安装到位。

据《卫报》报道,处于扩大范围内

的外伦敦4个区和萨里郡7月发起法律诉讼。与首都地区接壤的几个地区拒绝设置“超低排放区”提醒标识,以抗议这一政策对当地居民的影响。

《每日电讯报》说,保守党籍首相里希·苏纳克可能在2024年秋天举行议会选举。反对党工党尽管在民意调查中遥遥领先于执政党保守党,在7月的三大选区补选中,却意外在外伦敦选区落败。而萨迪克·汗来自工党,他的“超低排放区”政策被认为是工党落败的原因。

由于未能拿下外伦敦选区补选胜利,萨迪克·汗宣布将提供额外资金,为拥有不达标汽车的伦敦居民提供补助。批评者认为,所计划提供的最高2000英镑(1.8万元人民币)的补助“还不够”。

新华社专特稿

## 美直升机撞入居民楼 2死4伤

美国佛罗里达州布劳沃德县消防部门一架救援直升机28日在执行任务途中突发故障起火,撞入劳德代尔堡附近一处居民楼,造成机上一人和地面一人丧生,另有4人受伤。

多家媒体以布劳沃德县治安官格雷戈里·托尼为消息源报道,这架直升机28日上午接到救援任务,准备飞往一处车祸现场为一对母女提供急救服务。

发布于社交媒体的多条视频显示,直升机飞行过程中冒出黑烟,随即机体旋转坠落;居民楼遭受撞击后起火。

托尼当天在新闻发布会上披露,直升机当天上午9时发生“机械故障”,继而失火,机上3人试图灭火,但是又遇到“更多机械故障”,最终坠毁。

事发时在直升机上的布劳沃德县消防队中队长特里森·杰克逊殉职。被撞居民楼内有一名成年女性不幸身亡。此外,事故还导致机上两名消防部门人员和地面两人受伤,均被送医治疗,目前情况稳定。

托尼说,直升机发生故障后,机上3人一面向地面控制塔台报告呼救,一面不忘通知应急部门另行安排人员前往救援那对母女。“他们自己处在生死关头,但心里还记挂着别人。”

据了解,殉职的杰克逊50岁左右,在消防部门供职19年,经验丰富。

楼内居民维多利亚·瓦尔恰克说,坠机声犹如响雷,“我还以为有炸弹爆炸了”。

美国国家运输安全委员会28日表示,正在对这起事故展开调查。

本月6日,两架消防直升机在加利福尼亚州南部执行扑灭野火任务时相撞,其中一架成功迫降,另一架坠毁,机上3人全部遇难。

新华社专特稿

## 俄一架直升机坠毁 4人丧生

新华社莫斯科8月29日电(记者 黄河)据塔斯社29日援引俄罗斯航空部门的消息报道,一架米-8直升机当天在俄西南部的车里雅宾斯克州坠毁,4名机上人员丧生。

报道称,事发时该直升机正在执行飞行训练任务,机上载有4人。

今日俄罗斯通讯社则报道说,应急处置人员在这架直升机坠毁处找到了3名机组人员的遗体,坠机原因可能是机械故障。

当天早些时候,车里雅宾斯克州州长阿列克谢·特克斯勒在社交媒体上发文说,一架属于俄罗斯联邦安全局的直升机当天在该州索斯诺夫卡区坠毁。

## 挪威小型飞机坠毁 2人死亡

新华社奥斯陆8月28日电(记者 张玉亮)一架小型飞机28日晚在挪威首都奥斯陆以北约100公里处坠毁,机上2人全部死亡。

挪威警方在社交媒体上发布消息说,当天19时左右,这架飞机在内陆郡一个小型机场附近的丛林中坠毁,机上2人均为当地男性。

目前,有关部门已组成联合调查组对事故原因展开调查。